Week van de Mobiliteit 2024 
Projectoproep – deadline 15/03/2024
Context

Ter gelegenheid van de Week van de Mobiliteit wil het Brussels Gewest scholen en gemeenten aanmoedigen om in te zetten op actieve en veilige mobiliteit. We nodigen u uit om van 16 tot en met 22 september 2024 acties te organiseren in uw school of samen met andere scholen. Het doel van de acties is om het aantal verplaatsingen te voet, met de step of met de fiets (= actieve verplaatsingen) te verhogen. 
Deze oproep is gericht tot alle kleuter-, lagere en middelbare scholen van het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Alle onderwijsnetten kunnen ingaan op deze oproep. Gemeenten kunnen overkoepelende projecten indienen voor meerdere scholen op hun grondgebied. 
Enkele ideeën voor acties:

· team-buildingsactiviteit organiseren voor de leerkrachten rond het thema duurzame en actieve mobiliteit (bv. gegidste wandeling in een park, fietstocht door de stad …);
· alternatieven ontwikkelen voor individuele verplaatsingen met de auto (begeleide voetgangersrijen, begeleide fietsrijen …); 

· educatieve uitstappen organiseren waarbij de verschillende verplaatsingswijzen worden uitgetest en geanalyseerd (te voet, fiets, step, openbaar vervoer …); 

· animaties en sensibiliserende acties organiseren met als thema actieve en duurzame mobiliteit, de plaats van kinderen in de stad en de voordelen van de Stad 30;

· een beloningsactiviteit organiseren voor wie dagelijks te voet, met de fiets of met de step naar school komt (bv. verrassings-ontbijt, mini-fuif met fiets-dj …); 

· een (intrascholen) wedstrijd organiseren rond duurzame en actieve mobiliteit; 

· de openbare ruimte anders gebruiken (de straat afsluiten voor activiteiten gelinkt aan mobiliteit, parkeerplaatsen een andere invulling geven, een school- of speelstraat testen …);

· een (informele) ontmoeting organiseren met de ouders over duurzame en actieve mobiliteit (bv. koffie-klets, fiets- of wandeltocht …); …
Concrete steun (opgelet: wijzigingen t.o.v. vorige jaren)
Via deze projectoproep kan u financiële steun aanvragen bij Brussel Mobiliteit. Dankzij deze steun kan uw school zelf materialen, animaties of vormingen kan aankopen die niet in het SVP-aanbod van Brussel Mobiliteit zitten.
Het SVP-aanbod (= SchoolVervoerPlan) van Brussel Mobiliteit is voorbehouden voor scholen met een SVP en kan aangevraagd worden via hun actieplan. Het gaat om materiaal dat deze scholen gedurende het volledige schooljaar kunnen gebruiken, om hun structurele mobiliteitswerking te ondersteunen, evenals animaties en vormingen die gedurende het schooljaar kunnen georganiseerd worden. Het SVP-aanbod kan u hier raadplegen: https://mobilite-mobiliteit.brussels/nl/school/steun-bij-mobiliteitsacties. 

Scholen die een SVP willen opstarten, kunnen hiervoor contact opnemen met Brussel Mobiliteit via svp@gob.brussels. 
Budget

Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest stelt een budget van 80.000 euro ter beschikking om projecten te financieren. Dat geld zal verdeeld worden in functie van het aantal ontvangen en geselecteerde projecten. We kijken bij de analyse van de projecten ook in hoeverre deze overeenstemmen met onze visie op de Brusselse schoolmobiliteit:

“Het schoolpubliek verplaatst zich actief en in alle veiligheid.”

· Schoolpubliek = leerlingen, ouders en schoolpersoneel

· Verplaatst zich = zowel voor woon-school als voor schooluitstappen

· Actief = te voet, met de (non elektrische-) step, met de fiets
We moedigen u aan om uw projecten te doen evolueren en om nieuwe uitdagingen aan te gaan. Onveranderde projecten, die ook zonder externe hulp autonoom door een school kunnen georganiseerd worden, kunnen niet blijvend integraal gefinancierd worden via deze projectoproep. Het project verankeren binnen een globale en evoluerende mobiliteitsvisie voor de school is een pluspunt. 
Uitgaven die gesubsidieerd kunnen worden zijn o.a. :

· Enkel uitgaven die rechtstreeks gelinkt zijn aan projecten tijdens de Week van de Mobiliteit;

· Materiaal (pedagogisch, communicatief, …) voor acties ter bevordering van actieve mobiliteit, en dat niet opgenomen is in het SVP-aanbod;
· Huur van materiaal voor een activiteit (voor gebruik van materiaal op de openbare weg is goedkeuring van de politiezone en de gemeente nodig) (huur van fietsen voor leerlingen wordt niet gefinancierd);
· Animaties en vormingen ter bevordering van actieve verplaatsingsmodi die plaatsvinden tijdens de Week van de Mobiliteit en niet in het SVP-aanbod zijn opgenomen;
· Alhoewel fietsherstelateliers zijn opgenomen in het SVP-aanbod, kunnen scholen via deze projectoproep ook een budget aanvragen om een fietsherstelatelier te organiseren tijdens de Week van de Mobiliteit, zodat de fietsen van de leerlingen die week in orde gezet kunnen worden.
Kiezen voor duurzame materialen die meerdere keren gebruikt kunnen worden, is een pluspunt.
Niet-subsidieerbare uitgaven zijn o.a. :

· Materiaal, animaties en vormingen die opgenomen zijn in het SVP-aanbod van Brussel Mobiliteit. Scholen die deze zaken willen aanvragen, kunnen dit doen via hun SVP-actieplan, of kunnen contact opnemen met Brussel Mobiliteit om een SVP op te starten;
· Kosten voor een activiteit die plaatsvindt buiten de Week van de Mobiliteit of die geen link heeft met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of met actieve mobiliteit;
· Kosten die al door een andere financiering gedekt worden;
· kosten gelinkt aan het gebruik van auto’s, het faciliteren van auto-parking, het leveren van materiaal per wagen…
Nadat uw project goedgekeurd is en u van ons een antwoordbrief ontvangen heeft, kan u:

· de animaties en vormingen inplannen tijdens de Week van de Mobiliteit;
· de materialen aankopen vóór het einde van de Week van de Mobiliteit. 
De terugbetaling gebeurt op basis van het terugbetalingsformulier en de bewijsstukken (kassatickets of facturen met betalingsbewijs). Voor een aankoop per factuur moet steeds een rekeninguittreksel toegevoegd worden.
Planning

· Vrijdag 15 maart 2024: einddatum voor het indienen van het kandidaatformulier via  svp@gob.brussels. Scholen die in oktober 2023 onder begeleiding van een coach een SVP hebben opgestart, mogen hun formulier indienen tot 26 april 2024. 

· Eind juni 2024: u ontvangt voor het einde van het schooljaar ons antwoord op uw projectvoorstel, zodat u de nodige voorbereidingen kan treffen.
· Van 16 t/m 22 september 2024 : Uitvoering van uw project tijdens de « Week van de Mobiliteit ».
	
	


Meer info : svp@gob.brussels 
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